

借女過橋死撐「想做好爸爸」 勢自毀白宮夢

懶理暴風雪災民幾凍死

克魯茲海外度假

美國得州近日因受猛烈暴風雪吹襲，數百萬居民斷水斷電，得州共和黨聯邦參議員克魯茲卻被揭發，在州內居民亟待援助之時，攜同家人前往墨西哥度假勝地坎昆。事件曝光後，克魯茲即承認犯錯並更改行程返美，又辯稱自己只是「想做好爸爸」，陪同女兒而出行；不過他仍然受輿論猛烈抨擊，除民主黨人要求他辭職外，共和黨人亦要求他作出交代。

克魯茲本周較早前曾呼籲居民，在暴風雪下應留在家中，但他周三卻被拍攝到離開得州前往坎昆，從在得州機場排隊、進入候機廳、登機到離開墨西哥坎昆國際機場，全程均被人拍下照片上載至社交媒體。據民主黨政治團體「美國橋」取得的短訊記錄顯示，克魯茲妻子海蒂曾詢問鄰居，是否有興趣與他們一家人在周末前往坎昆度假，又提到當地麗思卡爾頓酒店現時一晚只需「309美元(約2,395港元)連稅」。

行程曝光後，克魯茲前日發表聲明稱，因學校本周停課，他兩名分別10歲和12歲的女兒提議與朋友出遊度假，「由於我想做個好爸爸，故陪同她們在周三晚搭飛機。」克魯茲稱他原定在坎昆過周末，但上機出發一刻已「感到猶豫」，最終決定提早回國，又指出遊決定明顯錯誤，「現在事後回想，我絕不應這樣做」，此外又強調他和幕僚與州政府官員保持聯絡。

理由牽強「置國家於不顧」

不過外界明顯不接納克魯茲解釋，得州共和黨主席斯泰特指出，克魯茲需就事件回應選民的質疑；得州民主黨人亦敦促克魯茲辭職；此外亦有聲音批評克魯茲缺乏判斷力，且試圖將責任推到自己女兒身上，理由牽強。

住在得州首府奧斯汀的24歲居民特雷維尼奧，直至前日仍然沒有食水可用，她形容感到自己被政客捨棄，政客出遊並置國家於不顧，「我們則快被凍死，沒有食水、沒有食物。」

網民譏「身在火星」

克魯茲在災情下出遊被各界抨擊，外界一直預計克魯茲有意競逐2024年總統大選，然而他奉行極右立場，加上不斷質疑去年大選「舞弊」，在美國政壇內早已引起不滿，度假風波勢進一步打擊他的政治前途以至「總統夢」。

網民亦不忘以克魯茲在機場的照片開玩笑，如《紐約客》雜誌記者基夫質疑，克魯茲的行李體積以「陪伴女兒」來說實在太大，又有網民惡搞照片，將克魯茲改圖成身在火星，稱是美國火星探測器「毅力」號拍到的最新照片。

●綜合報道



●克魯茲進入候機廳及登機的情況全部被拍下。網上圖片



●事件曝光後，克魯茲即承認犯錯並更改行程返美。路透社

偽善爆燈 屢斥政客危機期間出遊

美國得州共和黨參議員克魯茲在暴風雪吹襲得州下，前往墨西哥旅遊，被指逃避處理災情責任，克魯茲過往曾多次抨擊其他政客在危機下未有留守崗位，他這次自打嘴巴，盡顯其偽善一面。

得州首府奧斯汀市長阿德勒去年11月乘坐私人飛機，前往墨西哥卡波聖盧卡斯旅遊，卻在當地度假期間拍攝影片，呼籲奧斯汀居民不要在疫情下出遊，克魯茲去年12月於twitter批評阿德勒

「虛偽、徹頭徹尾的虛偽。」

新澤西州在2017年因未能通過州政府預算，導致州政府局部停擺，包括關閉部分沙灘，時任州長克里斯蒂卻被揭發與家人前往一個已關閉的公眾海灘曬太陽，克魯茲隨即批評對方。

而在2014年，大批非法移民試圖湧入美國，導致得州出現邊境危機，克魯茲當時批評時任總統奧巴馬只顧打高爾夫球，未有正視問題，稱奧巴馬應履行總統職責，處理民生議題。 ●綜合報道

有民衆在克魯茲住所外抗議，要求他辭職。

美聯社



行徑惹火屢插手港事 曾兩度被中方制裁

今次爆出度假風波的克魯茲，過往行徑一直備受爭議，他作為前總統特朗普的忠實支持者，多次被批評死撐特朗普的「選舉舞弊論」。他更是惡名昭彰的反華政客，屢屢插手涉港事務，公然干涉中國內政，在去年1個月內兩度被中方制裁。

在前年10月本港修例風波期間，克魯茲公然赴港，身穿黑衣支持黑暴分子，更信口雌黃稱在香港「沒有見到暴力行為」。他去年4月又發表聲明，污蔑中方隱瞞新冠疫情。中國外交部去年7月針對美方的制裁作出反制，制裁美國一個機構和4名人士，克魯茲正是其中之一。到去年8月10日，中方就涉港問題上表現惡劣的數名美國聯邦議員實施制裁，克魯茲也有份。

克魯茲曾在2016年參與共和黨總統初選，外界一直預計他有意在2024年再次參選。然而克魯茲的行徑屢惹火頭，今次度假風波更遭到輿論口誅筆伐，或會對他的「總統夢」造成打擊。 ●綜合報道

燒傢俬取暖 醫院疏散病人

得州斷水電如末日

美國中南部多個州份遭暴風雪吹襲，當中以得州災情最嚴重，多處電力設施在低溫下癱瘓，令供水系統中斷，很多居民面對停水停電，如同經歷末日場景。由於部分醫院缺乏用水和暖氣，維生儀器亦因斷電而無法運作，院方被迫疏散病人前往其他安全地方。

得州經歷30年來最嚴寒天氣，當地周一氣溫降至攝氏零下18度，多個縣市的供水服務中斷，影響1,180萬居民。寒冷天氣更導致水管破裂，雖然有人嘗試用毯子包裹水管保暖，但仍無補於事。

得州部分醫院為節省用水，不但透過在天台收集雨水沖廁，醫護人員亦盡量使用搓手液消毒，而非用肥皂洗手。在當地近100間醫院中，45間宣布進入「內部災難」狀態，暫時接收新病人。由於廣泛地區停電，得州許多家庭需在家中點蠟燭，有網民更表示要在家中壁爐燒傢俬取暖，有人因留在車上取暖，導致一氧化碳中毒身亡。 ●綜合報道



●暴風雪來襲，得州有風扇掛滿冰柱。網上圖片

美願重新商討伊核 函安理會撤制裁

美國國務院前日表示，美國願意接受歐盟邀請，就重返伊核協議問題與伊朗會談。國務院同時證實，美國已去信聯合國安理會，撤回前總統特朗普政府去年單方面恢復聯合國對伊制裁的決定。

國務院發聲明稱，美國願意與其他伊核協議參與方會晤，通過外交途徑討論核協議，而美國常駐聯合國代表團署理代表米爾斯已致函安理會，撤回特朗普政府關於美國恢復聯合國對伊制裁的聲明。美方也通知伊朗常駐聯合國代表團，放寬其

成員在美旅遊限制。

美國國務卿布林肯前日則與英國、法國及德國外長舉行視像會議，各方會後發表聯合聲明，強調伊朗若嚴格遵守核協議各項承諾，美國也會依照承諾，準備與伊朗就核協議進行討論。

伊朗外長扎里夫歡迎華府撤回恢復制裁決定，但他強調，美國需結束特朗普政府針對伊朗的經濟政策。伊朗總統魯哈尼前日與歐洲理事會主席米歇爾通電話，強調核協議是多邊外交政策重要成果，歐盟應

在敦促美國重返核協議中發揮適當作用。

《紐時》：尋求與歐重啟合作

《紐約時報》分析指出，拜登就任後已通過重返《巴黎協定》，以及今次考慮重返伊核協議等舉措，尋求與歐洲重啟合作關係，應對來自中國和俄羅斯的挑戰。然而早前中歐達成投資協定，以及俄國與歐洲國家合作建設「北溪2」號輸氣管道，說明歐盟在處理中俄關係方面採取更自主的策略。 ●綜合報道

美「毅力」號登陸火星 首傳回地表照片



●火星地表照

美國太空總署(NASA)的火星探測車「毅力」號，於美東時間前日下午3時55分(香港時間昨日凌晨4時55分)成功登陸火星，成為美國歷來第五輛登陸火星的探測車。「毅力」號其後傳回兩張火星地表的黑白照，顯示其成功在預定的「耶澤羅隕石坑」附近登陸。「毅力」號將在火星停留兩年，還會發放無人直升機「小機靈」號協助探索，採集火星地表岩石和泥土樣本，尋找火星是否有生命跡象。

「毅力」號的降落過程歷時7分鐘，由於過程非常困難，被科學家形容為「恐怖7分鐘」，首先「毅力」

號會以時速約1.9萬公里穿過火星大氣層，承受高達攝氏1,300度高溫，之後打開降落傘減速，最後由空中吊臂將「毅力」號降落火星表面。

「毅力」號登陸計劃首席工程師艾倫·陳(譯音)表示，今次登陸還採用全新的「地形導航技術」，利用特製攝影機實時拍攝，檢測登陸點表面狀況，最終「毅力」號成功在耶澤羅隕石坑東南約2公里處登陸，其後傳回兩張登陸表面的照片，清晰顯示火星地表結構。

擬二氧化碳轉氧 鋪路人類登陸

「毅力」號將展開為期兩年的探測工作，最重要任務是研究火星是否曾存在生命，還會發放經特別設計的「小機靈」號無人直升機，前往「毅力」號無法到達的地方拍攝。「毅力」號也將嘗試使用電解技術，將火星表面二氧化碳轉化為氧氣，為人類未來登陸火星鋪路。「毅力」號會採集約30個火星表面岩石和泥土樣本，保存在數十個密封管中，預計在2031年帶返地球。 ●綜合報道

拜登首現身G7視像峰會 聚焦抗疫復甦

七國集團(G7)昨日舉行視像峰會，美國總統拜登首次參與，白宮發言人普薩基表示，拜登在會上聚焦抗擊新冠疫情，包括疫苗生產和醫療物資分配等，同時討論全球經濟復甦，以及應對中國帶來的經濟挑戰。

今次G7峰會由英國主持，首相約翰遜計劃在會上提出，爭取將研發疫苗時間縮減至100天，以便迅速應對未來可能出現的疫症。他亦會要求英國政府首席科學顧問瓦爾斯與世界衛生組織等機構合作，加快研發針對常見病原體

的疫苗、治療藥物和病毒檢測，英方同時承諾向「新冠疫苗保障計劃」(COVAX)提供大部分剩餘新冠疫苗，但沒有說明何時提供及供應劑量。

白宮官員則表示，拜登政府會向COVAX資助40億美元(約310億港元)，首筆20億美元(約155億港元)在本月底前發放，其餘資金在未來兩年內支付。該官員指出，雖然美國仍優先滿足本地疫苗需求，但會致力援助其他國家。 ●綜合報道



●拜登